



Lider u reciklaži PET ambalaže



Preduzeće Greentech iz Novog Sada lider je na srpskom tržištu u reciklaži PET ambalaže, a ove godine obeležava jubilej od pet godina postojanja. Greentech je za to vreme reciklirao 10.000 tona PET ambalaže, odnosno 22 miliona PET boca i razvio mrežu dobavljača širom Srbije. Partneri Greentech-a su javna komunalna preduzeća iz najvećih gradova Srbije – Beograda, Novog Sada, Niša i drugih, zatim veliki broj privatnih sakupljača ambalažnog otpada.

Fabrika za preradu otpadne ambalaže od plastike nalazi se u Mladenovu, pored Bačke Palanke i zapošljava 40 radnika. PET boce stižu na preradu balirane, sortiraju po bojama, melju se i peru, a zatim se kao nova sirovina - PET flex - dalje prerađuju u fabrici Greentech-a u Rumuniji. Grupacija Greentech koja posluje u nekoliko zemalja Jugoistočne Evrope, zaokružuje ceo proces - sakupljanje, reciklaža i finalna proizvodnja i vodeća je kompanija u oblasti reciklaže u ovom delu Evrope.

Prerodom PET flex-a dobija se poliestersko vlakno čija je upotreba u tekstilnoj, automobilskoj i građevinskoj industriji vrlo rasprostranjena. PET vlakno se koristi za izradu odeće, nameštaja, tepiha, punjenje dušeka i jastuka. Sve je veća primena ovog materijala kao geotekstilne podloge za puteve i deponije ili za izolaciju u građevinarstvu.

Drugi finalni proizvod u reciklaži PET ambalaže je poliesterska traka, odnosno PET traka koja se zbog svojih izuzetnih tehničkih karakteristika koristi za vezivanje i osiguranje različitih pakovanja – paleta, elemenata u građevinarstvu, drvnoj industriji, metalurgiji.

Sinergija znanja, iskustva i tehnologije

Uprkos zatvorenom procesu reciklaže i mreži od 70 dobavljača otpadne PET ambalaže koji pokrivaju gotovo 75% teritorije Srbije, novosadski Greentech iskorišćava još uvek samo 50% svojih proizvodnih kapaciteta. Mesečno se u Greentech-u preradi 300 tona PET ambalaže, a kapacitet fabrike je 600 tona mesečno. Očekuje se da novi zakon o upravljanju ambalažnim otpadom doprinese razvoju sistema prikupljanja i reciklaže PET ambalaže u Srbiji.

Grupacija Greentech poseduje integralnu dozvolu za sakupljanje, transport, skladištenje i tretman neopasnog otpada propisanu ovim zakonom. Nedavno je potpisao ugovor o saradnji sa prvim srpskim operaterom za upravljanje ambalažnim otpadom – Sekopakom.

Mihail Mateski, direktor grupacije Greentech je optimista kada je u pitanju razvoj kompanije: „Zahvaljujući sinergiji znanja, iskustva i tehnologije između dalekog istoka i Jugoistočne Evrope, grupacija Greentech postala je lider industrije reciklaže u regionu. Iskustva stečena u zemljama koji su svetski rekorderi po procentu reciklaže otpada (Japan i Tajvan), prilagodili smo uslovima tržišta zemalja Jugoistočne Evrope. Nadogradili smo ih pravom vizijom, profesionalnim odnosom i maksimalnim zalaganjem, pa je uspeh bio neizbežan”, s ponosom ističe Mateski.

Nastavak dinamičnog razvoja

Od pionirskih koraka u reciklaži PET boca 2002. godine, preko finalizacije u poliestersko vlakno i PET traku u 2005. i 2009. godini, pa sve do reciklaže električnog i elektronskog otpada u 2010. godini, grupacija nastavlja svoj dinamičan razvoj u više segmenata industrije reciklaže. No, ono što je važno napomenuti jeste da Srbija ima ključnu poziciju u razvojnim planovima grupacije Greentech „ne samo u širem asortimanu reciklaže ambalažnog otpada od plastike i dalje dorade, već i u reciklaži ostalih tipova otpada”, objašnjava Mateski. „U svim zemljama gde posluje, kao i u Srbiji, Greentech je sagovornik i partner državnim i lokalnim institucijama u kreiranju uslova za održiv razvoj industrije reciklaže”, kaže naš sagovornik.



Potrebe sadašnjice, ali i budućnost naše dece - filozofija grupacije Greentech

Prvi menadžer Greentech-a najavljuje intenzivniji angažman na edukaciji i informisanju građana o značaju primarne selekcije otpada i reciklaže plastične ambalaže u zaštiti životne sredine: „Filozofija naše firme je usmerena na potrebe sadašnjice, ali i budućnost naše dece. Naša delatnost doprinosi da priroda i svet koji nas okružuje ozdravi od bolesti prouzrokovane ljudskim društvom – bolesti otpada. Treba imati u vidu da su prirodni resursi sve manji, a da je reciklaža rešenje za njihovo očuvanje”, podseća Mateski i za kraj ovog razgovora za časopis Industriju, ističe: „Greentech je pokrenuo kampanju ‘Planetu pomaži u reciklaži’ u cilju edukacije dece o značaju pravilnog odlaganja otpada i reciklaže u zaštiti životne sredine”. Dovoljan pokazatelj da ćemo o grupaciji Greentech još dosta toga slušati u vremenu pred nama...